

有奖征集新闻报料及短信

新闻110

连着你我他



热线: 5200110 5202110

邮箱: ZZWBRX@163.COM

离开城市,你的3G还能用吗?

中国电信
CHINA TELECOM天翼
surfing
3G 互联网手机

利润大 有市场 处罚轻

违规露天烧烤屡禁不止

记者调查

优化发展环境 建设幸福新枣庄

■ 本报记者 摄影报道

进入夏季,街边烧烤生意逐渐红火,傍晚时分,带着家人、朋友在户外吃烧烤喝啤酒已成为市民不可或缺的休闲方式之一。“喝啤酒,吃烤串”随之而来的就是油烟污染、噪音扰民、垃圾乱扔、占道经营等问题,近日,记者连续走访调查发现,露天烧烤环境污染、食品安全等问题仍是异常突出。



露天烧烤带来的卫生问题非常严重

现场 生意红火引来表演者助兴

11日16点30分,记者在建华路看到,三、四家烧烤摊已经陆续开始营业,已有一批批食客前来,摊主和服务员们正忙着穿肉串,给顾客上菜。此处烧烤所用的烤炉,大都将烧烤产生的油烟通过烟囱排进了附近的下水道内。19时左右,记者又赶到人民路,这儿有数十家烧烤摊,几乎家家爆棚,食客

面前的桌子上,啤酒、烧烤盘、筷子、餐巾纸混杂在一起,地上的啤酒瓶横七竖八,用过的餐巾纸扔的到处都是,可以说一片狼藉,部分店家烧烤产生的油烟,通过风扇吹到马路上,导致人民路与振兴路路口到铁道口这段道路乌烟瘴气,到处飘散着油烟和孜然粉的味道。

同时,在人民路,还有

一些背着音箱卖唱的表演者,据了解,这些表演者大都是些流浪歌手以及学习音乐的学生组成。他们遇到吃饭的食客,都会主动询问,而且不时有食客拦下他们,点上几首歌,向身边朋友、爱人表达友情或爱情。随后,记者在建设路、北马路、兴安街等地也看到几处露天烧烤摊点。

烧烤摊靠近居民小区

当日20点左右,记者赶到峄城区坛山东路附近,这儿的露天烧烤生意也是异常火爆,沿路的几家烧烤摊面积都不小,附近的空地上摆着几十张桌子,一些食客光着膀子围

吃点烧烤,确实挺方便,但油烟、噪音扰民的现象确实让住在附近的居民头疼。“打开窗户,都是烟味,晚上熄灯后,不开窗户也能听到楼下的喧哗声。”一位居民说。

霸占道路进出两难

21点30分左右,临近深夜,台儿庄区汽车站附近的美食街上依旧是灯火通明,整条美食街完全被两侧的饭店霸占了,整条街充斥着油烟味。“从这里经过推着自行车都得

拐弯抹角,更不要说开车了。”居民陈先生说,白天这条道路通行比较顺畅,夜幕降临之后,道路上就会被商家摆满桌椅,使附近居民进出两难,开车只能绕行。

在台儿庄区华兴路某酒店的院内,整个院子完全被烟雾笼罩,食客似乎并不在乎烟雾的熏烤,依旧觥筹交错,而商家更是烹炒煎炸煮,忙得不亦乐乎。

原因一:出摊成本低利润大

一个烧烤炉,一些食材,几张桌子,在路边一摆,一个简易的烧烤摊就可以经营了,烧烤技术简单易学,而且流动性极强,不需要办理证件、租赁场

地,更不需要缴纳费用,低成本高利润,这自然能吸引人来经营。再加上露天烧烤多是夜间经营,执法力量较弱,经营者可以躲过很多检查。即使偶尔被

相关部门查到,顶多就是没收桌椅,但这些对于“日赚斗金”的烧烤摊来说,根本起不到约束作用。

原因二:迎合消费需求

据了解,露天烧烤之所以呈“燎原”之势,跟食客们“捧场”有很大的关系。在夏天的夜晚,叫上几位朋友,喝啤酒、吃烧烤、聊人生,这能让白天紧张的心情得到舒缓,更能

加深朋友之间的感情,这种惬意是很多食客所追求的。许多市民吃过露天烧烤后,有的甚至吃“上瘾”了。

对于露天烧烤屡禁不止的情况,相关部门称,需

建立长效管理措施,加大处罚力度,各部门联动齐抓共管,形成合力,同时建立正规的烧烤集中的场所,这样或许可以减少露天烧烤的存在。

危害

记者了解到,露天烧烤污染空气,对城市整洁环境构成严重威胁。食客在夜晚高谈阔论、放声大笑影响附近居民正常休息,而且露天烧烤多为占道经营,造成了交通秩序的混乱和拥堵。

油烟造成空气污染

众所周知,烧烤过程中会产生大量刺激性油烟,而这些油烟会对人体健康造成危害,同时对空气造成污染。环保部门一工作人员称,“由于大部分露天烧烤摊

点都在居民小区附近,而且很多情况下,楼上是住户楼下是烧烤店,这样的话,露天烧烤带来的空气污染给附近居民的影响就更大了。”

“烧烤食品的危害,

一方面刺激眼睛,刺激人体的呼吸道黏膜,另一方面烧烤的烟雾也含有苯炳吡这类致癌物质,确实对人体危害挺大。”市中区某医院的朱大夫告诉记者。

占道经营存在安全隐患

记者走访了解到,露天烧烤往往把摊点设在人行道或者马路边,食客也把车就近停在马路边,造成人车混杂,阻碍交通。

记者在北马路附近的一处露天烧烤摊看到,食客将自己的电动

车、汽车整齐地停放在马路边,绵延数十米。原本两条行车道,现在变成了一条,行人、电动车、汽车只能从仅剩下的一条车道上通过,会车时交通更是混乱。

除了占道经营,随处乱扔的塑料袋,更是

让一些市民防不胜防。“塑料袋里面都是油渍,人踩在上面或者自行车轧在上面很容易滑倒,存在很大的安全隐患。”过路的孙女士说。

卫生食品安全没保证

露天烧烤摊的卫生状况也令人担忧,清洗条件差,一盆水“打天下”的情况时有发生。从业人员有无健康证,是否存传染性疾病,不得而知。“烧烤摊是否存在以次充好、使用廉价或者病死牲畜的肉等情况,外人更是不知情,或许只有经营者自

己清楚。”市民孙女士说,多数露天烧烤摊位上的食品没有任何遮挡,往往是摊主一边炒菜,一边驱赶苍蝇。

据了解,烧烤食品往往加热不均匀、不充分,外焦里嫩,有的肉里面还没有熟透,肉未烤熟便不能有效杀死其中的寄生虫和有害微生物,容易造成病从口入,食者可能会感染上寄生虫,埋下寄生虫病的隐患。

除了油烟污染、安全隐患、食品安全等危害之外,有些食客酒过三巡之后,丑态百出,随地大小便、大声喧哗、寻衅滋事等情况亦是时有发生。



烧烤很受枣庄人青睐